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Beszámoló 

Határtalanul – tanulmányi kirándulás hetedikeseknek 

 

Iskolánk 7-es tanulóival 2023. június 10-13-ig Erdélybe utaztunk a „Határtalanul” program 

keretében. 

Az utazás szervezését már majdnem egy évvel korábban megkezdtük a Talabor utazási iroda 

segítségével. Ők vállalták az út és a szállás megszervezését, de nagyon sok segítséget kaptunk 

tőlük a pályázat elkészítéséhez is.  

A mi feladatunk a pályázatban vállalt projektelemek megvalósítása volt. 

 

Előkészítő szakasz: 

 

Magyarság háza  

Az osztállyal együtt részt vettünk a Magyarság Háza Nonprofit Kft. egyik programján. Ennek 

során a Nyikó Anetta informatikus, slammer életéről készült, „Törpének lenni egy óriásoknak 

szánt világban” című filmet néztünk meg közösen a diákokkal. A filmről, a benyomásainkról 

élménybeszámolót írtunk a szervezők részére. 
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Előkészítő tanóra 

Erre a részre végül egy informatika és több osztályfőnöki órát is rászántunk. Az utazás tervezett 

programját ekkor már egyeztettük az utazási irodával, így a helyszíneket felosztottam a 

gyerekek között. 1-1 helyszínről 3-4 tanulónak kellett kiselőadást tartania. Mivel a gyerekek az 

idén is foglalkoztak a bemutató készítéssel, így informatika órán azt a feladatot kapták, hogy a 

kapott témához készítsenek egy bemutatót is. Az elkészült kiselőadásokat ez után osztályfőnöki 

órákon meghallgattuk és közösen értékeltük. Jó volt egy kicsit előre megismerkedni azokkal a 

helyekkel, ahová készültünk, így nem volt teljesen ismeretlen számukra a hely története vagy 

éppen a nevezetességek. Érzelmileg is jó felkészülés volt, többen megfogalmazták, hogy 

nagyon jó lesz, várják, hogy mindezt élőben is láthassák. 
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Nemzeti összetartozás napja a kiránduláson részt vevő gyerekek bevonásával 

Mivel ebben az évben június 4-e hétvégére esett 2023. június 2-án projektnap keretében 

megemlékeztünk a Nemzeti összetartozás napjáról. Ennek fontos része volt az a vetélkedő, amit 

a hetedikesek segítségével állítottunk össze. A vetélkedőn különböző állomásokon kellett 

feladatokat megoldani, ahol ezekhez kapcsolódóan a diákok megismerhették, egyrészt a 

határon túli magyarság életét, hagyományos ételeit, népdalait, másrészt arról is hallhattak, hogy 

mit is jelentett hazánk számára a trianoni döntés. A projektnap másik eleme a drónfotózás volt, 

ahol a felső tagozat segítségével igyekeztünk kirajzolni az egykori Magyarország határait.  
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Az utazás 

A sok előkészület után végül 2023. június 10-én elindultunk Erdélyországba, ahol 4 csodálatos 

napot töltöttünk együtt. Idegenvezetőnk, Nagy Ernő, egy Erdélyi tanárember nem sokkal a határ 

után, Nagyváradon csatlakozott hozzánk. Bár ez nem volt a tervezett program része, de éltünk 

a lehetőséggel és egy kicsit megismerkedtünk Nagyvárad pár nevezetességével is, megnéztük 

a Kanonok sort, a püspöki palotát és a Szent László székesegyházat. 

A következő megálló a Királyhágó volt, ahol gyönyörködhettünk a csodálatos kilátásban. 

  

Utunk ezután a kincses Kolozsvárra vezetett, ahol megismerkedtünk a város nevezetességeivel, 

megtekintettük Mátyás király szobrát és szülőházát, a Szent Mihály templomot és a Farkas utcai 

református templomot. Idegenvezetőnk a helyszínek történelmén túl sok-sok érdekességet is 

megosztott velünk. Megtudtuk pl. hogy honnan látható a szoborról, nem csak az, hogy a király 

egy győztes csatából tért vissza, de az is, hogy nem csatában halt meg. Hallhattuk tőle a Farkas 

utcai templomot védelmező szerzetes történetét és Mátyás szülőházának sorsáról is mesélt 

nekünk. Nem hallgatta el az itt élő magyarok nehézségeit sem, ami az ő szájából mindennél 

hitelesebb beszámoló volt. 
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Az első nap utolsó állomása a Tordai sóbánya volt. Itt hallhattunk a só kitermelésének 

történetéről, megismertük a sóbányászat középkori és újabb kori eszközeit. Aki nem küzdött 

tériszonnyal az elgyönyörködött a bánya szédítő mélységén, ahová személyesen is lesétáltunk. 

A tartalmas nap után egy ugyancsak elfáradt csapat érkezett meg Székelyszentlélekre, a 

szállásra, ahol vendéglátónk finom falatokkal, igazi székelyföldi ízekkel várt minket. 
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Este, már a szálláson esti elcsendesedésen, áhítaton köszöntük meg Istennek az aznapi 

élményeket. 

 

A 2. napon reggeli után utunk első állomása a Zetelaki víztározó volt. Idegenvezetőnk sok 

érdekesség mellett azt is elmesélte, hogy hogyan sikerült elkerülni a helyieknek, hogy az 

építkezés ürügyén településük is a hírhedt falurombolás áldozata legyen. 

A víztározó megtekintése után folytattuk utunkat a Békás-szoroshoz és a Gyilkos tóhoz. A 

természet lenyűgöző szépsége mindenkit megfogott. Az ember végtelenül kicsinek érezhette 

magát a felé tornyosuló, égbe nyúló szirtek között. Bár rengeteget fényképeztünk nincs kép, 

ami igazán visszaadná a látvány félelmetes szépségét. Remélem még egyszer eljuthatok ide. 
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Utunk ezután Csíksomlyóra vezetett, ahol meghallgattuk a templom és a Baba Mária történetét. 

Ott létünk előtt pont egy héttel zajlott a híres csíksomlyói búcsú, ami mára már jóval több lett 

egy egyszerű zarándoklatnál, a Kárpát-medencei magyarság egyik legnagyobb találkozójává 

vált. A kegytemplomot és az ott őrzött Mária szobrot sikerült megtekinteni, de kálváriát sajnos 

már nem sikerült megmászni, a lezúduló kiadós eső elmosta ezt a tervünket. 
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Utunk aznapi utolsó állomása Székelyudvarhely volt. Itt megismerhettük a város rövid 

történetét és jelenét is. Ismét csak hallhattunk a határon túli magyarság mindennapjairól, arról, 

hogy mit is jelent magyarnak lenni a határon túl. Megnéztük a helyi gimnáziumot is, ami az itt 

élő magyar anyanyelvű gyerekek számára nyújt lehetőséget, hogy anyanyelvükön 

tanulhassanak. Az, ami a mi számunkra oly természetes itt egy lehetőség, ami sajnos nem adatik 

meg mindenkinek. 
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Utunk 3. napját – Parajdon a sószorosban kezdtük. Itt megismerkedtünk a só különböző 

előfordulási formáival, kipróbálhattuk a sós iszapfürdőt és megkóstolhattuk a sós források vizét 

is. A sószoros után megnéztük magát a sóbányát is, leszálltunk a sótömb belsejébe és 

megtekintettük az ott kialakított látogatói központot, a kápolnát, a játszóteret. Még mindig a 

sónál maradva a bánya után felkerestük a helyi sóvágó mestert, aki bemutatta nekünk, hogy a 
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kibányászott sótömbökből hogyan készülnek a különböző teljesen természetes étkezési és 

gyógyászati termékek. Megmutatta azt is, hogy a sótömb melyik része milyen termék 

előállítására alkalmas és bemutatta magát a sóvágás és darálás folyamatát is. Itt vásárolni is 

lehetőségünk volt. 
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A sóvágó után Szovátának vettük az irányt, ahol körbe jártuk a Medve tavat. Sajnos az időjárás 

ne volt túl kedvező, így itt csak rövidebb időt tudtunk eltölteni. 

A medve tó után a Korondi kirakodóvásárt néztük meg, ahol lehetőség volt a vásárlásra is. 

Korondról Farkaslaka felé vettük az irányt. Itt a Trianon emlékművet és Tamási Áron sírját 

néztük meg.  
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A harmadik nap utolsó állomása Szejkefürdő volt, ahol megnézhettük a székelykapukat és 

hallhattunk azok faragásairól, festéséről is. Itt, a székelykapuk közt sétáltunk fel a legnagyobb 

székelynek tartott Orbán Balázs sírjához, akinek életéről és munkásságáról idegenvezetőnk 

mondott egy pár szót. Az emlékhely mellett található a Mini Erdély park, ami eredetileg nem 

volt a programba betervezve, de szerencsére időnkből futotta még egy rövid látogatásra itt is. 

A parkban számtalan erdélyi vár és templom kicsinyített makettja található, örömmel fedeztük 

fel köztük az elmúlt napokban már látott helyeket. A nap végén fáradtan, de élményekkel telve 

tértünk vissza Székelyszentlélekre a szállásra.  
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A 4. nap reggelére véget ért a romániai pedagógus sztrájk, így volt lehetőségünk találkozni 

Székelyszentléleken a helyi iskola tanulóival. Kísérőnk bemutatta az iskolát. Mesélt a 

mindennapokról, az örömökről, az anyanyelven tanulásról, de arról is, hogy mennyi nehézséget 

okoz az ottani magyar ajkú gyerekeknek, hogy a román nyelvet, amit sokan nem is ismernek, 

anyanyelvként kérik rajtuk számon. 

  

Az iskolásokkal való találkozás után hazafelé indultunk. Utunk során még útba ejtettünk pár 

fontos látnivalót. Az első megálló Fehéregyháza volt, ahol megtekintettük Petőfi Sándor 
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emlékművét. Innen Segesvárra tartottunk. Sajnos a szakadó eső miatt a buszos városnézés 

mellett kellett dönteni, így csak távolról tudtuk megnézni a diáklépcsőt és az óratornyot. 

Utazásunk utolsó állomása Marosvásárhely volt, ahol megtekintettük a város pár 

nevezetességét. A kultúrpalotát sajnos éppen felújították, így azt csak kívülről tudtuk megnézni. 

Idegenvezetőnk, aki maga is marosvásárhelyi mesélt a város történetéről és a fekete márciusról.  

 

         

A marosvásárhelyi városnézés után elbúcsúztunk Székelyföldtől és a határ felé vettük az irányt. 

Élményekkel teli, tartalmas négy napot töltöttünk együtt.  

Itt is szeretnék köszönetet mondani a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek, hogy támogatásával 

lehetővé tette az út magvalósítását. Köszönjük továbbá a Talabor utazási irodának a profi 

szervezést és a sok segítséget. És legfőképpen köszönjük Istennek, hogy megőrzött minket az 

úton, hogy csakis pozitív élményekkel meggazdagodva térhettünk haza! 

 

 

 


